

# 朝鲜宣布中止核导试验 半岛局势转圜再添利好

新华社记者



这张朝中社提供的照片显示的是4月20日在朝鲜首都平壤召开的朝鲜劳动党第七届中央委员会第三次全体会议现场。据朝中社21日报道,20日召开的朝鲜劳动党第七届中央委员会第三次全体会议决定,从2018年4月21日起朝鲜将中止核试验与洲际弹道导弹发射试验。

据朝中社21日报道,20日召开的朝鲜劳动党第七届中央委员会第三次全体会议决定,自2018年4月21日起,朝鲜将中止核试验与洲际弹道导弹发射,并废弃北部核试验场。

分析人士指出,在朝鲜半岛局势不断缓和的大背景下,朝方这一举措为半岛和平稳定再添利好因素,也有利于朝韩和朝美首脑会晤顺利举行。与此同时,朝鲜宣称已完成核武建设,半岛无核化目标依然任重道远。在接下来的相关高层接触中,各方能否相向而行,采取切实行动,值得密切关注。

## 宣布中止核导试验

朝鲜最高领导人金正恩出席全会并作报告。他表示,核武器及运输打击手段的开发事业都已科学进行,在实现核武器兵器化已经得到验证的条件下,“朝鲜不再需要任何核试验和中远程及洲际弹道导弹发射。北部核试验场也完成了自己的使命”。

全会决议还说,中止核试验是为实现世界核裁军而进行的重要步骤,朝鲜将会加入到全面停止核试验的国际目标和努力中去。

中国外交部发言人21日表示,朝方有关决定有助于进一步缓和半岛局势,有助于推动半岛无核化和半岛问题政治解决进程。

韩国总统府青瓦台发表声明称之为“有意义的进展”,为即将举行的朝韩、朝美首脑会晤取得成功创造了“非常积极的环境”。美国总统特朗普当天通过社交媒体平台发文表示,这对朝鲜和全世界都是“非常好的消息”。

新华社世界问题研究中心研究员高浩荣认为,朝鲜此次宣布中止核导试验,是按照自己有关核武建设的战略部署行事。经过这几年的核武建设,朝鲜现在自认为已经不需要再进行核导试验。

## 重心转入经济建设

金正恩在出席会议时还表示,朝鲜劳动党中央2013年提出的关于经济建设与核武力建设并进的战略路线的各项历史任务已圆满完成,当前阶段全党全国要集中一切力量进行社会主义经济建设。

会议决定,要对朝鲜的人力物力资源进行总动员,集中全力投入于发展社会主义经济和人民生活水平的斗争中。而为了能够为社会主义经济建设创造有利的国际环境、为维护朝鲜半岛

和世界和平与稳定,朝鲜将积极与周边国家以及国际社会进行密切联系与对话。

高浩荣认为,过去5年,朝鲜和主要把精力放在核武建设上,经济建设相对比较滞后。既然朝方

认为核武建设已经完成,现在则需要转向经济建设。综合考虑国内外形势发展,朝鲜此次宣布中止核导试验,一个重要考量是为经济建设创造和平宽松的外部环境。

## 局势转圜再添利好

特朗普在当天的社交媒体发文中还表示,朝方这一决定是“巨大进展”,他对美朝首脑峰会表示“期待”。

朝韩双方此前商定,4月27日在板门店韩方一侧的“和平之家”举行朝韩首脑会晤。此外,特朗普此前对媒体表示,他与金正恩将在5月或6月初会面,但具体时间和地点尚未确定。

盘古智库高级研究员梁亚滨表示,朝方宣布中止核导试验为朝韩、朝美首脑会谈创造了良好氛围,也有利于半岛的和平稳定,是朝着最终弃核的关键一步。但与此同时也要看到,朝鲜目前宣布的举措相当于“冻结”,而美国一直主张要的不是“冻结”,而是“退回”。

美国智库威尔逊中心基辛格

中美关系研究所亚洲项目主任亚伯拉罕·邓马克表示,朝鲜此举发出了积极信号,能确保各方在未来一段时间有施展外交手段的空间,但从根本上改变半岛局势尚待时日。

高浩荣认为,去年朝鲜半岛局势紧张,一个重要原因就是朝鲜不断进行核试验,现在朝鲜宣布中止核导试验,半岛局势有望实现转

圜。现在问题的关键是如何真正实现无核化,这是朝美之间亟需解决的难题。

吉林大学国际关系学院教授、朝韩问题专家王生指出,目前半岛局势的缓和与朝韩双方的迫切愿望与需求以及所作出的努力分不开。同时需要看到,中方在这一过程中发挥了重要作用。(新华社北京4月21日电)

# 海军航母编队在西太平洋海域 开展远海作战运用演练

新华社辽宁舰4月21日电(吴登峰 马树彬)由辽宁舰和数艘驱逐舰、多架歼-15舰载战斗机、多型舰载直升机组成的航母编队,20日在巴士海峡以东的西太平洋某海域,与扮演蓝方的导弹驱逐舰南舰、长春舰展开“背靠背”综合攻防对抗演训,实兵检验航母编队远海体系作战运用。

“歼-15”飞机起飞执行对海突击任务!”上午10时许,作战指令刚一下达,飞行员戴起头盔快步跑向歼-15战机,随后数架歼-15舰载

战斗机先后前出,与辽宁舰航母编队属舰密切协同,对蓝方舰艇实施精确打击。这次海军航母编队舰载战斗机在西太平洋海域开展舰基空海对抗演训,标志着航母编队远海舰基兵力协同运用向深度拓展。

演训中,航母编队以辽宁舰为核心组成海上战斗队形,综合运用警戒直升机、舰基雷达构建严密预警探测体系,对海空目标搜索识别。编队指挥员根据不断变化的海空态势,研判蓝方意图动向,定下作战决心。

在辽宁舰的编队指挥所,一条条情报资料、兵力态势、打击指令等信息依托指挥系统快速上传下达,对海、对空、对潜等作战部位迅速组织兵力展开、进行战术计算,明确兵力行动、协同方法。

此次演训,编队指挥所着眼远海大洋战场实际,基于现实威胁,从难从严设置演训背景和蓝军,基于短板难题设计演训课题,构建海面、空中、水下立体多维、梯次配置的作战体系,检验了航母编队远海综合攻防能

力。

编队参谋长高兆瑞介绍,此次航母编队远海演训,坚持实兵“背靠背”对抗,突出了陌生海域中舰艇和舰载机的协同运用,检验了航母编队综合攻防体系的建立和保持,强化了复杂态势下指挥员的指挥决策能力,推动了航母编队训练向远海作战运用深化拓展,达到了预期效果。

在演训现场,记者看到位于巴士海峡以东的这一训练海区海空情况复杂,编队指挥所及时掌握准确态势,高

效保持对我各型飞机和舰艇的指挥控制,稳妥处置应对各类海空情况。

海军参谋部训练局副局长朱卫国说,远海大洋是航母编队的最佳练兵场,此次航母编队远海对抗演训,是海军年度训练计划内的例行性安排。在远海大洋组织航母编队实战化训练,有利于提高对航母编队作战运用的研究,有利于提高编队各要素的有机协同,推动海军航母编队体系作战能力的生成和提高,更好地为维护地区和平稳定发挥积极作用。

## 阿里全资收购中天微 力主研发AI“中国芯”

据新华社杭州4月21日电(记者张璇 吴帅帅)阿里巴巴集团20日宣布,全资收购中国大陆唯一的自主嵌入式CPU IP Core公司——中天微系统有限公司。对此,阿里巴巴集团技术部门负责人表示,此次收购基于阿里对芯片领域的长期关注和自身业务需求,并且希望借此收购在物联网、人工智能等芯片竞争“新赛道”上,提升中国芯片竞争力。

阿里巴巴集团首席技术官张建锋表示,收购一家公司不是一两天能决定的。这次出手有基于技术发展、业务发展、生态发展等方面的长远规划。

“4年前,阿里巴巴就已开始投资中天微,之后也有追加投入,现在全资收购是水到渠成。”张建锋说。

公开资料显示,杭州中天微系统有限公司成立于2001年。目前,该公司已成为当前我国极少数基于自主指令架构研发嵌入式CPU并实现大规模量产的CPU供应商。截至目前,中天微部分特定芯片的累计出货量已经突破7亿颗,产品应用于物联网智能硬件、数字音视频、信息安全、工业控制以及汽车电子等多个领域。

同时,张建锋表示,由于在业务方面,阿里巴巴有城市大脑、工业大脑、物联网等模块的布局。考虑到从芯片到连接,再到云端一体的解决方案,所以阿里决定收购中天微。



## 中国首款商用级无人驾驶巴士 开放试乘体验

4月21日,市民在福州海峡国际会展中心体验无人驾驶巴士。当日,中国首款商用级无人驾驶巴士在首届数字中国建设峰会主会场——福州海峡国际会展中心亮相。峰会期间,该巴士将面向公众开放试乘体验。首届数字中国建设峰会将于4月22日至24日在福建省福州市举办,主题为“以信息化驱动现代化,加快建设数字中国”。新华社记者 宋伟 摄

## 英国查尔斯王子 获批准担任 下一任英联邦元首

新华社伦敦4月20日电(记者桂涛)出席英联邦政府首脑会议的代表20日批准英国查尔斯王子担任下一任英联邦元首。

英联邦政府首脑会议当天发表声明说,查尔斯王子将成为下一任英联邦元首,英联邦各成员对现任元首英国女王伊丽莎白二世的领导表示认可。声明未明确说明查尔斯王子将从何时起担任英联邦元首。

英国首相特雷莎·梅20日对媒体表示,由查尔斯王子担任下一任英联邦元首是合适的,查尔斯王子在过去40年始终支持英联邦。

19日,伊丽莎白二世在英联邦政府首脑会议开幕式上表示,希望由其长子查尔斯王子接替自己担任英联邦元首。

英联邦现有53个成员,绝大多数为英国前殖民地或附属国。

英联邦政府首脑会议19日在伦敦白金汉宫开幕。本次会议主题为“迈向一个共同的未来”。

## 美国民主党起诉 特朗普竞选团队 与他方共谋干扰大选

新华社华盛顿4月20日电(记者孙丁 刘阳)美国民主党全国委员会20日起诉特朗普竞选团队高层与俄罗斯政府、“维基解密”共谋干扰2016年美国大选,使之有利于共和党。

在纽约曼哈顿联邦地区法院提起的诉讼中,民主党全国委员会指控,自己是共谋行为的受害者,前民主党总统候选人希拉里·克林顿的竞选活动也受到干扰。

2016年美国大选期间,“维基解密”网站曝光近两百万份民主党全国委员会内部邮件,显示民主党高层有意“抹黑”希拉里·克林顿的党内竞争对手。希拉里竞选阵营称,内部邮件遭泄露是俄罗斯所为,目的是助特朗普胜选。俄罗斯政府始终否认干涉美国选举。

民主党全国委员会表示,这些材料被公布的时机以及选择性公布的一些内容旨在在该组织和民主党选民之间制造分歧并取得了效果,也损害了该组织在大选中支持民主党候选人的能力。

民主党全国委员会称,被诉方违反了窃听法、通信保护法等12项法律。委员会还点名前特朗普竞选团队经理马纳福特等人为共谋的参与者。

特朗普近日陷入多重法律风险。除了由特别检察官米勒主持的“通俄门”调查逐步深入特朗普的“核心圈”之外,特朗普长年私人律师科亨本月还遭到其他调查团队突击搜查。不过,民主党全国委员会这一诉讼是否会被告理尚不清楚。

19日,特朗普处理与“通俄门”调查的私人律师团队迎来新的支援力量。前联邦检察官、前纽约市市长鲁迪·朱利安尼等三人加入。朱利安尼说,希望通过协商结束调查。特朗普当天再次在社交媒体上说,没有“通俄”,也没有“妨碍司法”。

## 德机关人员 涉嫌受贿违规发放 千余份居留许可

新华社柏林4月20日电(记者张毅)德国不来梅州检察机关20日对当地媒体证实,德国联邦移民和难民办公室当地办事处原负责人涉嫌受贿,违规发放千余份德国居留许可。

检察机关发言人说,这名已被停职的办事处原负责人和另外5名涉案人员涉嫌受贿,在2013年至2016年间,违规向不合要求的申请人发放了至少1200份居留许可。申请人主要为来自中东的雅兹迪人。案件具体细节仍在调查中。

据报道,不来梅办事处按权限仅能处理其中98份居留许可申请,剩余申请本应交给邻近的下萨克森州和北威州处理。调查人员近日对不来梅和下萨克森的8处涉案地点进行了搜查。

主管移民和难民办公室的德国内政部当天表示,将尽快对不来梅办事处发放的居留许可进行审查,并在必要时撤回不合规定的居留许可。

据了解,移民和难民办公室去年秋天将这一案件主动交由检察机关处理,案件调查已历时数月。